



• 1960年代的工展小姐。



• 尖沙咀的第十屆工展會，1952年。

深信經數拾年舉行的「工展會」已成為本土人士每年必會參與的嘉年華會式的活動；你可有參加正在維園舉行的第44屆「工展會」的「歡樂購買」行動嗎？你又可知其起源及歷史轉變？

「工展會」起源為1933年，在先施公司天台舉行之「國貨展覽會」。

1938年2月，中華廠商聯合會與女青年會主辦了會期四天的第一屆的「中國貨品展覽會」，地點為中區聖保羅書院。俟後，由前者主辦。

1939至41年的第二至第四屆，舉辦地點分別為九龍南華中學、跑馬地及尖沙咀（現喜來登酒店所在）。

第五屆因1941年香港淪陷而停辦。

第六屆於1948年12月至1月間在尖沙咀原址舉行，迄至1953年



• 1955年的第十三屆。



• 攤位內的工展小姐，1960年代。



• 2006年在維園舉辦的工展會。



• 1949年在尖沙咀舉辦的工展會，所在現為喜來登酒店。

工展會

◆ 鄭寶鴻 香港歷史博物館名譽顧問



• 1954年在中區舉行的工展會及會場郵局的首日郵戳。

的第十一屆。不過由

1951年的第九屆起，改名為「香港華資工業出品展覽會」。

1954至56年的三屆，在中區新填地舉行。為了開闢愛丁堡廣場和興建大會堂，1957年的第十五屆起，又回復在尖沙咀的舊址。

由1960年起，在夏慤道的舊海軍船塢舉行了三屆，由1961年的十九屆起，刪去「華資」兩字，而該屆因火災重建而展期兩周。

1963年的廿一屆起連續七屆，在紅磡新填地（現海隧道出入口所在）舉行。1970年則改在灣仔新填地（現中環廣場及稅



• 1998年在添馬艦舉辦的工展會。

局大樓一帶），直到1973年的第三十一屆為止，之後停辦了二十年。

1994年的第三十二屆，改於會展中心室內舉行，名稱改為「香港國際工業出品展銷會」。

1998年的第三十三屆起，在添馬艦地段舉辦。由2003年起，改在維多利亞公園。

有云「多做運動身體好」，相信不少長者都明白這條「金科玉律」。最近，香港賽馬會推出了一套別出心裁的運動長者不但可以強身健體，更可從琅琅上口的運動口訣中，細味積極健康生活的真諦。這套名為「香港得得」運動10式，是馬會125週年紀念活動之一，特別邀得著名詠春大師、香港詠春聯會永遠榮譽主席葉準師傅親自設計。10個招式分別

詠春動作，馬會輔以10種健康正面的生活態度，作為運動10式的口訣，例如「快樂得得得」的口訣是「笑口常開，今天起步」，既結合動作神髓，又蘊含深意，長者

以快樂、財運、親情、學業、夢想、事業、愛情、友情、健康及香港等主題，再配以「得得得」命名，例如第一式名為「快樂得得得」，第二式為「財運得得得」等。配合葉師傅設計的

「香港得得得」標誌進入專頁

（進入主頁後，請按 http://www.hkjcc.com ）

長者可到馬會網站閱覽「香港得得得」運動10式的電子版「秘笈」及示範影片，網址：

「馬不停蹄全為「香港得得得」標誌進入專頁」

能够更易掌握動作之餘，亦有助保持身心健康，以及建立積極樂觀的生活。

李振威 您：馬會125週年網站」的標誌，然後請按「香港得得得」標誌進入專頁

13/1/10(一)下午10堂 粵曲拍和初班 13/1/10(三)上午10堂 英語會話進階 13/1/10(一)上午10堂 電腦基本認知課程初階 13/1/10(三)上午10堂 中西區上課 ☎ 2805 1253

15/1/10(五)下午10堂 灣仔上課 ☎ 2831 3212 社交舞初班 1-3月(四)上午10堂 書法初體驗 1-3月(三)上午10堂 高級中文班